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Příloha č. 11 ZUŠ Chrást – hodnocení vývoje 2019–2021 
 

Mgr. Pavla Sovová, Ph.D., ředitelka ZUŠ 

 

VIZE 

aktivní škola, kulturní hybatel regionu; 

škola s rodinným prostředím, komunikující přátelsky a otevřeně, 

spolupracující s mnoha partnery; 

škola umožňující umělecké vzdělávání všem zájemcům  

(dle svých prostorových a personálních možností) 

CESTA K NAPLNĚNÍ VIZE 

Od února 2019 se realizoval projekt ROZVOJ ŠKOLY s podporou Šablon II: 

1) Rozvoj školy byl podpořen rozvojem kompetencí pedagogů (včetně dovedností komunikace 

prostřednictvím ICT). 

Ze šablon byly hrazeny některé semináře DVPP. V dubnu 2021 byla zahájena hlubší revize 

ŠVP – většina učitelů se zúčastnila webináře Jak se ŠVP. Učitelé se obohatili prostřednictvím 

tzv. tandemové výuky a vnitřních workshopů, pět učitelů využilo k návštěvám jiných ZUŠ 

šablonu Sdílení zkušeností. Šablona ICT technik ve výuce pomohla škole v realizaci distanční 

výuky.  

2) Podpora aktivit/akcí posilujících sociální rozměr činnosti ZUŠ. 

Šablony umožnily škole pořádat tzv. kulaté stoly a navazovat či rozvíjet spolupráci s různými 

partnery, organizacemi apod. Mezi další akce, které výrazně podpořily komunitní úlohu školy, 

patřila tzv. komunitně osvětová setkání pro rodiče a veřejnost (např. setkání s novodobou 

hudbou). 

3) Rozvoj či posílení činnosti souborů zapojením odborníků. 

Různí odborníci byli zváni na komunitně osvětová setkání, dále jsme s dalšími odborníky 

spolupracovali v LDO, ve výuce zpěvu a v činnosti souborů (Malá muzika, Karkulka). 

Materiální a věcné podmínky, hudební nástroje 

Chrást a chrástecká hlavní budova:  

Ve spolupráci se zřizovatelem – koupě repasovaného klavíru Petrof. Starý klavír je zatím 

v Lidovém domě. V centru obce je nová vývěska ZUŠ. 

V zájmu co nejekonomičtějšího využívání prostor – vyřazování nefunkčních věcí. Byl 

zorganizován odvoz starého kotle ze sklepa. 

Na pobočce Volduchy byla koupena nová skříň, obec Volduchy ve spolupráci se ZUŠ zakoupila 

dobré pianino do místního kulturního domu. 
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Na pobočce Dýšina v kabinetě byl doplněn další nábytek (policový prostor) a nástěnky. 

Instrumentář: Většina nefunkčních nástrojů byla vyřazena. Pokračuje údržba nástrojů – 

především dle potřeb žáků. Jsou určeni učitelé, kteří mají na starosti jednotlivé skupiny nástrojů 

a zodpovídají za stav nástrojů a souvisejících pomůcek. 

Dle dokumentu Digitalizace ZUŠ (z léta 2020) jsou učitelé postupně vybavováni zařízeními 

ICT – byly pořízeny 3 tablety, 3 mobilní telefony, 3 nové notebooky). Škola pracuje v platformě 

Workspace. 

Cíle do dalšího období: Převod majetku do systému IZUŠ (stávající software je nefunkční 

z hlediska aktualizací). Zajistit generální opravy dvou pianin na pobočce v Dýšině (ve 

spolupráci se základní školou a obcí Dýšina). Dále promýšlet využití malých prostor, 

pokračovat v digitalizaci (např. notových materiálů apod.). Objevily se úvahy o pobočce ve 

Stupně nebo v Kyšicích (KD). 

Školní vzdělávací program a počty žáků 

Na základě pokynu ČŠI byl v roce 2019 mírně upraven obsah ŠVP (některé formulace 

očekávaných výstupů) a důkladně přepracována (a pedagogickou radou schválena) kapitola 

Hodnocení. Do června 2021 byly získány další podněty (např. z návštěv jiných ZUŠ, 

z tandemové výuky apod., ze semináře J. Stárka) pro další aktualizaci ŠVP. Změna financování 

nám pomohla dobře zajistit kolektivní předměty. 

V červnu 2020 a 2021 proběhly rodičovské ankety, kde byly též získány podněty pro výchovně-

-vzdělávací činnost (letos anketa sloužila k získání zpětné vazby na distanční výuku). 

Počty žáků se nemění, hudební obor stále využívá plnou kapacitu, podařilo se rozšířit počet 

žáků na smyčcové nástroje a kytaristů, snížil se počet klavíristů a flétnistů. Literárně- 

-dramatický obor je zatím využit z 50 % (postupně se daří zvyšovat počet žáků). Na pobočce 

Volduchy byla obnovena výuka hry na housle. 

Ve spolupráci se zřizovatelem byla do zakládací listiny zakotvena doplňková činnost, která byla 

zahájena v roce 2019/2020 (je využívána pro Zpívánky nejmenších dětí s rodiči, pro Kurz 

Klavír a Hlasové konzultace – nyní jsme navázali spolupráci se vzdělávacím oddělením České 

televize). 

Cíle do dalšího období: Zvýšit počet žáků studujících hru na klarinet; pokračovat v zapojování 

všech žáků do skupinového praktika, posílit hodiny všeobecné hudební výchovy na pobočce 

Dýšina. Zvyšovat počet žáků v LDO. 

V roce 2020/2021 se důkladně zabývat ŠVP (hlavně vize, strategie, hodnocení, popř. 

organizace výuky). Zvážit Akademii III. věku. 

Personální situace, mzdové prostředky 

Personální situace je stabilní, samozřejmě občas dochází ke změnám. Dvě kolegyně ukončily 

své působení v naší škole v roce 2019 (obě měly jen malý úvazek). Pokud to situace dovoluje 

(prostor školy a časové možnosti učitelů), je možnost rozšířit úvazek v rámci doplňkové 

činnosti.  

Velkou personální pomocí byly v uplynulém období dvě pracovní pozice ze Šablon II – 

koordinátor školy a školní asistent. 

V roce 2020 a 2021 dva členové pedagogického sboru nastoupili do důchodu. Dva kolegové 

nejsou zatím kvalifikovaní, ale oba studují potřebné obory. Jeden z nich v roce 2020/2021 

absolvoval kurz Začínající učitel u NPI. 
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Vzdělávání všech učitelů výrazně podpořily Šablony II (kurzy Orffovy společnosti, seminář 

na téma ŠVP, spolupráce s odborníky + kolegiální podpora). Všichni učitelé se velmi posunuli 

v dovednostech zacházení s informačními technologiemi (i díky dálkové výuce).  

Cíle do dalšího období: Dále zajistit činnost, kterou vykonávaly koordinátorka a asistentka 

školy. Podpořit učitele, kteří si doplňují kvalifikaci. Dále podporovat klima spolupráce 

v pedagogickém sboru, prohloubit dovednosti všech učitelů v zacházení s platformou 

Workspace. Do systému plánu DVPP podrobněji rozpracovat vzdělávání širšího vedení školy 

(vedení + zatím neformální vedoucí oddělení). 

Činnost školy 

Žáci a pedagogové spoluvytváří kulturní život regionu, vystupování chápeme jako součást 

studia. Díky svému zaměření výrazně podporujeme komunitní život a spolupráci různých 

subjektů. 

Pěvecká třída natočila v roce 2019 CD (s podporou odborné spolupráce, hrazené ze Šablon 

II, finančně podpořeno i obcí Chrást). Dle důkladného pedagogického zvážení se talentovaní 

žáci zúčastňují soutěží, popř. pokračují ve studiu na konzervatoři (v posledním období 

na konzervatoř byli přijati: xxx, xxx, xxx). 

V období dálkové výuky byla škola velmi aktivní „digitálně“ – ve 2. pololetí školního roku 

2019/2020 vzniklo 12 videokoncertů, v roce 2020/2021 téměř 30. Byl založen facebooková 

stránka školy. 

Cíle do dalšího období: Dokončit úpravu webu, v případě běžného průběhu roku dbát 

na dobrou koordinaci všech akcí a aktivit i na smysluplné využití virtuálního prostoru. 

V případě distanční výuky zajistit tuto v co nejvyšší kvalitě. Nadále být aktivním hybatelem 

komunitního života. 

V Chrástu 25. 7. 2021                                                            Mgr. Pavla Sovová, Ph.D. 

ředitelka ZUŠ Chrást 
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Doplnění: POBOČKY a SOUBORY 

Spolupráce s obcí Chrást: Nadále bychom chtěli mít zástupce ZUŠ v kulturním výboru 

obecního zastupitelstva – koordinace akcí, podpora myšlenky rekonstrukce LD. 

Karkulka: Dbát o reprízy inscenací (předpremiéra, premiéra; Chrástecký den, Historický 

víkend 2x, pro Volduchy + Doubravku, Všenice, ZŠ a MŠ Stupno, MŠ Kyšice, MŠ Dýšina). 

Malá muzika: Pokračovat ve spolupráci s Lidovou muzikou z Chrástu, nutno zajistit 

vystupování. Vybavit děti kroji (dokončit úpravy současných krojů do konce září 2021). 

Pěvecký sbor Chrástochor: Pracuje při ZUŠ (vedoucí xxx – nastupuje do důchodu, ještě není 

jisté, jak to bude s vedením dále). 

Dýšina: 

Souborová hra – spolupráce s GUTTOU (xxx, xxx). 

Volduchy: 

Souborová hra – byla posílena na 2 hodiny, nyní bude ve Volduchách i kytarová souborová hra. 

Navázat spolupráci se ZUŠ Rokycany (pokračování studia žáků, kteří přecházejí na 2. stupeň 

ZŠ do Oseka. Od roku 2019/2020 zahájena výuka houslí, zvažuje se případně výuka sólového 

zpěvu. 

Kyšice: 

Nadále využívat sálek + klavír – 2x ročně koncert, možnost přehrávek, soustředění. Natáčely 

se zde i nahrávky na videokoncerty. 


